



УДК 619:636.5:061.3

«АВИВАК» — 25 ЛЕТ НА СЛУЖБЕ ПТИЦЕВОДСТВА РОССИИ

Рождественская Т.Н., руководитель центрального филиала, д-р вет. наук

Яковлев С.С., заместитель директора по научно-консультационной работе, д-р вет. наук

Кононенко Е.В., заведующая отделом диагностики болезней птиц

НПП «АВИВАК»

Аннотация: Компания «АВИВАК» в честь своего 25-летнего юбилея провела в Санкт-Петербурге международную научно-практическую конференцию, в которой приняли участие представители Минсельхоза России, Росптицесоюза, ветеринарные врачи птицеводческих хозяйств, ученые и специалисты научных организаций России и зарубежных стран.

Summary: "AVIVAK" company has carried out the International Scientific Practical Conference in Saint Petersburg in honor of its 25-year anniversary. The Agricultural Ministry and Rosptitsesoyuz representatives, poultry factory veterinary medicals, scientists and Russian and foreign scientific organizations experts have taken part in this Conference.

Ключевые слова: юбилей, конференция, деловая программа, профилактика и диагностика инфекционных заболеваний птиц.

Key Words: the anniversary, the conference, business program, poultry infections prevention and diagnostics.



В июле этого года в Санкт-Петербурге, в государственном комплексе «Дворец конгрессов — Константиновский» прошла юбилейная международная научно-практическая конференция: «АВИВАК» — 25 лет на службе птицеводства России.

Из маленького предприятия, начавшего в 1990 г. производство вакцины против синдрома снижения яйценоскости птицы (ССЯ-76), НПП «АВИВАК» за четверть века превратилось в крупную биологическую компанию Российской Федерации, производящую более 70 наименований живых и инактивированных вакцин и диагностических тест-систем. Все препараты серии «АВИВАК» зарегистрированы и имеют сертификаты соответствия. Производственные мощности НПП «АВИВАК» аттестованы по стандарту GMP европейскими специалистами.

За прошедшие 25 лет на предприятии создана солидная научная и со-

временная производственная база, отвечающая мировым стандартам. Повсеместное внедрение вакцин серии «АВИВАК» позволило существенно улучшить эпизоотическую обстановку и соответственно повысить экономические показатели птицеводческих хозяйств в России, а также в странах ближнего и дальнего зарубежья.

НПП «АВИВАК» имеет свой Диагностический центр, оснащенный современным оборудованием. Специалисты центра оказывают птицеводам консультативную помощь, проводят серологические исследования сывороток крови, выполняют другие работы. В центре можно пройти стажировку по освоению диагностических методов исследований с применением выпускаемых предприятием тест-систем.

Особое внимание специалисты предприятия уделяют ветери-

нарному сопровождению выпускаемой продукции, которое включает в себя комплексный подход к диагностике инфекционных заболеваний. При этом оценка эпизоотической обстановки птицеводческого хозяйства базируется на результатах серологического мониторинга и анализа схем ветеринарных обработок с учетом технологических параметров выращивания и содержания птиц. Научно-исследовательское подразделение располагает высококвалифицированными кадрами, в числе которых — доктора и кандидаты наук с огромным опытом научно-практической деятельности. На основе результатов многолетнего применения препаратов собственного производства учеными и специалистами НПП «АВИВАК» разработаны уникальные методы стабилизации эпизоотической ситуации в острых случаях в условиях разных регионов.



Отдельно следует отметить, что специалисты предприятия на постоянной основе принимают активное участие в разработке нормативно-правовых документов, программ и рекомендаций, касающихся ветеринарных аспектов производства, в том числе участвуют в разработке национальной программы по профилактике и борьбе с сальмонеллезом птиц. С 2011 г. НПП «АВИВАК» ведет совместную работу с ГНУ ВИЭВ по разработке новых направлений в профилактике и диагностике инфекционных заболеваний птиц.

Одним из направлений деятельности компании «АВИВАК» является ежегодное проведение научно-практических конференций для ветеринарных специалистов, причем число их участников постоянно растет. В этом году их количество уже превысило 200 человек. Среди них — представители Минсельхоза России и администрации Ленинградской области, руководители Росптицесоюза, директора и ветеринарные врачи птицеводческих хозяйств и холдингов, ветеринарных лабораторий, ученые и специалисты научных организаций из разных уголков России — от Сахалина до Калининграда, а также из Франции, Литвы, Белоруссии, Молдовы, Грузии, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана.

На прошедшей конференции, посвященной юбилею НПП «АВИВАК», компанию поздравили Министр сельского хозяйства РФ А.Н. Ткачев и его заместитель А.В. Петриков, вице-губернатор Ленинградской области С.В. Яхнюк. С докладами, приветственными словами и поздравлениями в адрес компании выступили президент Росптицесоюза, академик РАН В.И. Фи-



синин, генеральный директор Росптицесоюза Г.А. Бобылева, директор ФГБНУ ВИЭВ имени Я.Р. Коваленко М.И. Гулюкин, проректор ФГБОУ ВПО МГАВМиБ имени К.И. Скрябина И.И. Кочиш, а также представители научных организаций, вузов, биопредприятий и птицеводческих хозяйств России, гости из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Насыщенная деловая программа составляла основу конференции. На форуме были рассмотрены вопросы и проблемы эпизоотологии, диагностики и профилактики вирусных и бактериальных болезней птиц, а также меры борьбы с ними, в том числе общими для птиц и человека заболеваниями. Особое внимание было уделено наиболее опасным, экономически и социально значимым болезням, таким как грипп птиц, инфекционная бурсальная болезнь, сальмонеллез, ньюкаслская болезнь, инфекционный бронхит, инфекционный ларинготрахеит, микоплазменные инфекции, а также другим болезням,

поражающим респираторные органы птиц.

По окончании работы участников и гостей юбилейной конференции ожидала обширная культурная программа: экскурсии по достопримечательным местам Санкт-Петербурга и Ленинградской области, торжественный бал в Голубом зале Константиновского дворца и вечерняя прогулка по Неве на теплоходе. Скучать не пришлось — каждый мог выбрать занятие по душе: дружеские посиделки, веселые песни, зажигательные танцы и наблюдение за праздничным фейерверком на берегу Финского залива.

После окончания конференции все участники получили памятные сертификаты. ☐

Для контактов с авторами:

*Рождественская
Татьяна Николаевна
Яковлев Сергей Сергеевич
Кононенко Елена Владимировна
e-mail: avivac@list.ru*